

## **Posudek oponenta diplomové práce**

### **Klára Hájková „Právní aspekty označení kvality, původu a tradice potravin v České republice a dalších zemích EU“**

Diplomová práce Kláry Hájkové na téma „Právní aspekty označení kvality, původu a tradice potravin v České republice a dalších zemích EU“ má celkem 99 stran, z toho 80 stran vlastního textu, a skládá se z 6 částí, nečíslovaného úvodu a závěru, 5 příloh (3 přílohy jsou grafické a dvě přílohy tvoří poněkud nestandardně seznam zkratk a seznam zdrojů), abstraktu, resumé a seznamu klíčových slov. Byla odevzdána 1. června 2016.

**Aktuálnost tématu.** Problematika potravinového práva, konkrétně označování potravin, je zcela jistě tématem aktuálním. Jedná se o poměrně rychle se rozvíjející oblast práva s dosud ne zcela ustálenými zásadami, ve které se prolíná soukromoprávní a veřejnoprávní regulace.

**Náročnost tématu** je daná především neucelenou právní úpravou, kterou tvoří jak prameny soukromého práva, tak práva veřejného a v širším slova smyslu je potřeba brát v úvahu i mimoprávní regulaci. Téma práce zároveň vyžaduje rozbor nejen na úrovni národního práva, ale i na úrovni mezinárodní a především na úrovni unijního práva. V právní literatuře je zvolenému tématu mu věnována spíše okrajová pozornost, oporu při zpracování tématu tak neposkytuje velké množství pramenů. Z výše uvedených důvodů hodnotím téma práce jako náročné.

**Hodnocení práce.** Diplomová práce se člení na 6 kapitol vlastního textu, ve kterých se diplomantka věnuje postupně právní úpravě označení kvality především na unijní a české úrovni. V samostatné kapitole je pak popsána právní úprava značení kvality potravin v Rakousku včetně srovnání české a rakouské právní úpravy. V označování kvality se diplomantka věnuje problematice označování tradičních potravin, původu výrobku a označování produktů ekologického zemědělství. Byť převažuje popisný styl práce, téma je zpracováno pečlivě a přehledně. Vlastní stanoviska autorky jsou sice zastoupena v menší míře, nicméně jsou velmi dobře formulována a svědčí o autorčině orientaci v tématu a o schopnosti kritického pohledu na právní úpravu.

Celkově tak hodnotím posuzovanou diplomovou práci velmi kladně, neboť přináší komplexní přehled o zvolené problematice, jejíž právní úprava není ucelená na národní i mezinárodní úrovni. Práce působí vyváženě a její jednotlivé části tvoří vzájemně logicky propojený celek. Byť lze práci vykynout značnou popisností, s ohledem na absenci uceleného zpracování tématu považuji za přínosný i předložený způsob zpracování.

Po formální stránce má práce standardní grafickou, jazykovou a stylistickou úpravu. K práci s literaturou nemám výhrady, cením používání cizojazyčných pramenů.

#### **Návrh klasifikace a doporučení k obhajobě:**

Celkově hodnotím práci diplomovou práci Kláry Hájkové jako velmi dobrou až výbornou a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě.

#### **Otázky k obhajobě:**

- 1) Zhodnoťte existenci poměrně velkého množství označování kvality potravin v ČR?
- 2) V závěru práce naznačujete potřebu ucelené regulace označování potravin – jaké stěžejní otázky by podle Vašeho názoru měla tato norma řešit?